

## FÓKUSZPONT

A NYUGAT-AFRIKAI ÚTVONALON NŐTT  
A LEGNAGYOBB MÉRTÉKBEN  
AZ IRREGULÁRIS MIGRÁCIÓ

**Az Európai Határ- és Partvédelmi Ügynökség (Frontex) jelentése szerint az Európai Unió külső határain az irreguláris határátlépések észlelt száma 2023 első tíz hónapjában 18%-kal, közel 331 600-ra emelkedett. 2015 óta ez a legmagasabb érték ebben az időintervallumban.**

A nyugat-afrikai útvonalon nőtt a legnagyobb mértékben az illegális határátlépések száma, meghaladta a 27 700 esetet, a tavalyi azonos időszakhoz képest csaknem megduplázódott. Ez a legmagasabb érték ezen a migrációs útvonalon azóta, hogy a Frontex 2009-ben megkezdte az adatgyűjtést.

A közép-mediterrán útvonalon októberben csökkent az illegális határátlépések száma, azonban az év első tíz hónapjában több mint 143 600-an érkeztek, így továbbra is ez az útvonal a legforgalmasabb; 2016 óta nem mértek magasabb számot.

Az összes irreguláris migrációs útvonalat figyelembe véve állampolgársági bontásban a legtöbben Szíriából, Guineából, illetve Elefántcsontpartról érkeztek.

A tengeri átkelés továbbra is rendkívül veszélyes. A Nemzetközi Migrációs Szervezet (IOM) adatai szerint idén 2 468 személy eltűnését jelentették a Földközi-tengeren, többségük a közép-mediterrán útvonalon próbálkozott az EU-ba jutni.

A január-októberi időszakban a nyugat-balkáni útvonalon 22%-kal csökkent az

illegális határátlépések száma, ami jelentős részben a szigorúbb vízumpolitikának köszönhető, azonban továbbra is ez a második legaktívabb útvonal: mintegy 97 300 esetet regisztráltak.

Nagy-Britannia irányába a La Manche csatornán keresztül a kedvezőtlen időjárás ellenére októberben továbbra is jelentős számú, 8 200 illegális határátlépési kísérletet vettek nyilvántartásba. E kísérletek kétharmadát a francia határvédelmi szervek derítették fel. Jelentős számban a csónakokkal útra kelőket a tengerből kellett kimenteni, illetve olyan esetek is előfordultak, hogy a kedvezőtlen időjárási körülmények miatt a bizonytalan lélekvesztőkön útra kelő migránsok visszafordultak, és akkor regisztrálták őket a francia hatóságok.

Fontos tudni, hogy a Frontex az Európai Unió külső határain történő szabálytalan határátlépéseket minden egyes feltárt alkalommal rögzíti, ezért előfordul, hogy ugyanaz a személy a külső uniós határt többször is megkísérelheti átlépni.

Forrás: <https://www.frontex.europa.eu/media-centre/news/news-release/record-arrivals-on-western-african-route-in-october-uNCHfO>